
 

Expunere de motive la propunerea legislativă 

pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal 

precum și pentru completarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul 

sănătății 

 

Prezenta inițiativă legislativă are ca scop eliminarea obligației de plată a contribuției 

de asigurări sociale de sănătate (CASS) pentru veteranii și văduvele de război, invalizii, 

foștii deținuți politici, precum și pentru personalul monahal – călugări și călugărițe. Această 

măsură se justifică atât prin impactul bugetar scăzut, cât și prin importanța ei socială, morală 

și umanitară. 

Numărul beneficiarilor este relativ redus, iar sumele vizate nu pun presiune 

semnificativă asupra bugetului de stat. Un calcul simplu ne arata ca  pentru luna august 

pentru veterani, invalizi, văduve de război și persoanele persecutate politic,  contribuția de 

asigurări sociale de sănătate ar fi de 10837645 de lei. În schimb, pentru aceste categorii, 

fiecare leu contează și face diferența între o existență demnă și una lipsită de resurse. Într-

o societate care se dorește solidară, statul are datoria de a arăta grijă și respect față de cei 

care au contribuit la apărarea națiunii, au suferit pentru libertate, sau aleg să își dedice viața 

vocației spirituale. 

Eliminarea CASS pentru veterani și văduvele de război este un act de recunoștință 

pentru sacrificiul adus patriei, iar în cazul foștilor deținuți politici reprezintă o reparație morală 

pentru suferințele îndurate în timpul dictaturii comuniste. Scutirea de contribuție pentru 

invalizi are o dimensiune profund umanitară, deoarece aceștia se confruntă zilnic cu limitări 

și dificultăți majore. În același timp,  prin susținerea personalului monahal, statul transmite 

un semn de respect față de vocația și austeritatea unei vieți dedicate valorilor morale și 

spirituale. 

Prin urmare, adoptarea acestui proiect de lege nu reprezintă doar o ajustare fiscală, 

ci un gest de dreptate socială și de solidaritate. Atunci când costurile pentru buget sunt 

reduse, dar beneficiul moral și social este considerabil, o asemenea măsură devine nu doar 

oportună, ci și necesară. România are datoria de a-și arăta recunoștința față de veteranii și 



văduvele de război, foștii deținuți politici, invalizi și personal monahal, acordându-le un 

sprijin concret, care să le asigure demnitatea și respectul pe care îl merită. 

Față de cele prezentate mai sus, supunem atenției dumneavoastră, spre dezbatere 

și adoptare, prezenta inițiativă legislativă. 
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